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Передмова

Міжнародна організація по стандартизації (ISO) є всесвітньою федерацією національних організацій по стандартизації (комітетів-членів ISO). Розробка міжнародних стандартів зазвичай здійснюється технічними комітетами ISO. Кожен комітет-член, зацікавлений в діяльності, для якої було створено технічний комітет, має право бути представленим у цьому технічному комітеті. Міжнародні урядові та неурядові організації, які взаємодіють з ISO, також беруть участь в роботах. Що стосується стандартизації в галузі електротехніки, то ISO працює в тісній співпраці з Міжнародною електротехнічною комісією (IEC).

Проекти міжнародних стандартів розробляються відповідно до правил Директив ISO / IEC, Частина 2.

Основним завданням технічних комітетів є підготовка міжнародних стандартів. Проекти міжнародних стандартів, прийняті технічними комітетами, розсилають комітетам-членам на голосування. Опублікування їх як міжнародних стандартів вимагає схвалення не менше 75% комітетів-членів, що беруть участь в голосуванні.

Слід мати на увазі, що деякі елементи цього міжнародного стандарту можуть бути об'єктом патентних прав. Міжнародна організація по стандартизації не може нести відповідальність за ідентифікацію будь-якого одного або всіх патентних прав.

ISO 15392 підготував Технічний комітет ISO / TC 59, Будівництво будинків, Підкомітет SC 17, Здатність підтримки балансу економічних, екологічних та соціальних аспектів в будівництві будівель.

Вступ
Цей міжнародний стандарт представляє спільні принципи підтримки балансу економічних, екологічних та соціальних аспектів щодо будівництва будівель та інших будівельних робіт. Ці загальні принципи утворюють базис комплекту стандартів, призначених для звернення до спеціальних економічних, екологічних і соціальних проблем і аспектів, що мають відношення до будівництва будівель, а також доріг, гідротехнічних споруд, водопроводу і каналізації.

Сталий розвиток є широкою проблемою, що викликає глобальну стурбованість, і, як така, зачіпає всі спільноти і зацікавлені сторони. Як поточні, так і майбутні потреби визначають ступінь врахування економічних, екологічних та соціальних аспектів в процесі сталого розвитку.

Будівельне довкілля (будівлі, дороги, гідротехнічні споруди, водопровід і каналізація) є ключовим елементом у встановленні якості життя і вносить свій внесок у культурну тотожність і спадщину. З цієї точки зору воно є важливим чинником в оцінці якості того середовища, в якій суспільство живе і працює.

Сектор будівництва будівель і споруд є дуже важливим для сталого розвитку з наступних причин:

 - він є основним сектором в національних економіках;

 - він в значній мірі пов'язаний зі зменшенням рівня бідності через основні економічні та соціальні послуги, які надаються в будівельому навколишньому середовищу, і потенційні можливості для залучення бідних верств населення в будівництво, експлуатацію, технічне обслуговування та ремонт будівель і споруд;

 - він є одним з найбільших промислових секторів і, хоча дає справедливу сатисфакцію за працю і забезпечує зайнятість населення, він поглинає значні ресурси з подальшим впливом на економічні та соціальні умови, а також навколишню природу;

 - він створює будівельну середу, яка представляє значуще спільне використання економічних фондів індивідуумів, організацій і націй, забезпечуючи громадські формації їх фізичним та функціональним середовищем;

 - він володіє значною можливістю, щоб показати поліпшення в тому, що стосується його економічних, екологічних та соціальних впливів.

Будівельна діяльність може або не може мати місце в рамках законної і регулюючої або іншої адміністративної структури, наявної в країні або регіоні. У будь-якому випадку, аспекти управління мають відношення до сталого розвитку на додаток до аспектів, які спеціально належать до будівництва будівель. Добре налагоджені адміністративні структури можуть містити вимоги, які можуть діяти в якості приводних механізмів і допомагати сектору будівництва будівель і споруд рухатися в напрямку оцінки своєї роботи за трьома показниками: економічним, екологічним і соціальним.

Протягом свого життєвого циклу будівельні роботи поглинають значні ресурси і вносять свій внесок у зміну районів. Як результат, ці роботи можуть мати значні економічні наслідки, чинити сильний вплив на навколишнє середовище і здоров'я людини.

У той час як виклик сталого розвитку є глобальним, стратегії підтримки економічного, екологічного і соціального балансу в будівництві будівель є місцевими і відрізняються по контексту і змісту від регіону до регіону. Ці стратегії повинні відображати контекст, попередні умови, пріоритети і потреби не тільки в будівельному середовищі, але також і в соціальному оточенні. Це соціальне оточення включає соціальну справедливість, питання культури, традиції, питання спадщини, людського здоров'я і комфорту, соціальну інфраструктуру, безпечне і здорове навколишнє середовище. Крім того, особливо в країнах, що розвиваються, воно включає зниження рівня бідності, створення робочих місць, доступ до безпечного житла у разі втрати засобів до існування.
Застосування принципів балансу економічних, екологічних та соціальних аспектів в будівництві будівель, включаючи всі пов'язані процеси і дії, вимагає прямого і відповідального залучення всіх зацікавлених сторін. У той час як їх законна відповідальність і обов'язок підлягає національному або регіональному регулюванню, зобов'язання і відповідальність окремих індивідуумів є добровільною. Проте, це зобов'язання є основним принципом в застосуванні сталого розвитку, в тому числі в секторі будівництва будівель та споруд.

Застосування концепції підтримки балансу економічних, екологічних та соціальних аспектів до певних будівель або інших будівельних робіт включає цілісний підхід, поєднуючи разом глобальні стурбованості й цілі сталого розвитку, потреби і вимоги в показниках функціональності продукту, ефективності та економіки. Різні цільові верстви населення матимуть різну перспективу на ці виклики і кращі рішення.

Цей міжнародний стандарт встановлює загальноприйняті принципи економічних, екологічних та соціальних аспектів в будівництві будівель і загальний базис для обміну необхідною інформацією. Зацікавлені сторони, наприклад, виробники виробів і розробники, можуть отримувати можливість надавати інформацію. Таку інформацію можна потім передавати в міжнародному масштабі широким цільовим верствам населення, починаючи від розробників політики, норм і правил до виробників, власників будівель і споживачів.

Одержувачі інформації можуть обмірковувати і інтерпретувати отримані відомості відповідно до своєї власної перспективи, відображаючи інші аспекти прийняття рішень, включаючи області відповідальності або обмежень.

Концепції, пов'язані з економічними, екологічними і соціальними аспектами, є дуже складними і постійно вивчаються. Немає певних методів оцінки роботи з економічними, екологічними та соціальними показниками або підтвердження успіхів в цьому напрямку. Загальні принципи, викладені в цьому стандарті, не є еталоном, за яким можна судити про здатність підтримки балансу певного процесу чи стану. Тим не менш, вони можуть бути корисними при розгляді повноти і обґрунтованості претензій до здатності або вимог підтримки балансу економічних, екологічних та соціальних аспектів.

Мета цього міжнародного стандарту - поставити завдання для підтримки балансу економічних, екологічних та соціальних аспектів в будівництві будівель і вивести з них загальні принципи. Див. Рисунок 1 для поточної роботи по стандартизації. Цей державний стандарт утворює базис для розробки критеріїв і показників оцінки вкладу будівель в сталий розвиток і дає можливість відповідальним особам застосовувати згадані принципи в разі прийняття рішень.

Цей міжнародний стандарт не встановлює політичний порядок денний і не визначає пріоритети, що стосуються включення спеціальних питань у міжнародний порядок денний, наприклад, під номером 21. Однак вимоги і цілі, що мають відношення до політичних цілей, можуть бути пов'язані з виявленими загальними принципами для підтримки балансу економічних, екологічних і соціальних аспектів в будівництві будівель.

Цей міжнародний стандарт не призначається для оцінки організацій або їх акціонерів, але підтверджує важливість їх ролі в контексті підтримки балансу економічних, екологічних та соціальних аспектів в будівництві будівель.

Рисунок 1 - Комплект пов'язаних міжнародних стандартів для підтримки балансу економічних, екологічних та соціальних аспектів в будівлях і при будівельних роботах
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ПРИМІТКА Опис комплекту міжнародних стандартів дивіться в Додатку A. В даний час цей комплект стандартів містить документи, зазначені на рисунку 1.

Пропоновані користувачі цього комплекту міжнародних стандартів (в алфавітному порядку): агенти з нерухомості, клієнти, менеджери виробничих приміщень, науковці, органи сертифікації, плановики, підрядники, користувачі (жителі будинку і інша публіка) урядові та неурядові організації, пов'язані з ООН, проектувальники, виробники, розробники стандартів, регулятори, керівники, що визначають політику, власники, спонсори, будівельники, постачальники фондів, страхові компанії, і т.д.

МІЖНАРОДНИЙ СТАНДАРТ

ISO 15392:2008(E)

Сталість будівництва - Загальні принципи

1. Сфера застосування

Цей міжнародний стандарт виявляє і встановлює загальні принципи підтримки балансу економічних, екологічних та соціальних аспектів в будівництві будівель. В основі стандарту лежить концепція сталого розвитку, як вона застосовується до життєвого циклу будівель і інших будівельних робіт від їх початку до кінця терміну експлуатації.

Цей міжнародний стандарт застосовується до будівель і інших будівельних робіт окремо і колективно, а також до матеріалів, виробів, комунальних служб і процесів, які мають відношення до життєвого циклу будівель і інших будівельних робіт.

Цей міжнародний стандарт не дає рівні (еталони), які можуть служити в якості базису для затвердження здатності підтримувати баланс економічних, екологічних та соціальних аспектів.

Цей міжнародний стандарт не надає базис для оцінки організацій або інших акціонерів.

ПРИМІТКА 1 Принципи, встановлені в цьому міжнародному стандарті призначаються для широкого застосування в контексті будівель і інших будівельних робіт. Спеціальні застосування є предметом розгляду в інших міжнародних стандартах, які мають відношення до сталого розвитку.

ПРИМІТКА 2 Будинки й інші будівельні роботи проектуються для задоволення численних вимог, виражених і заснованих в національних і міжнародних стандартах, нормах і правилах. Цей міжнародний стандарт не замінює або не змінює жодну із згаданих вище вимог.

ПРИМІТКА 3 Аспекти соціальної відповідальності, які мають відношення до організацій, планується розглянути в ISO 26000 (на етапі розробки).

2 Нормативні посилання

Наступні нормативні документи є обов'язковими для застосування до цього міжнародного стандарту. Для посилань із зазначенням терміну дії застосовується тільки вказане по тексту видання. Для недатованих посилань застосовують останнє видання нормативного документа для посилання (включаючи будь-які зміни).

• ISO 6707-1: 2004, Будівництво будинків та цивільне будівництво. Словник. Частина 1. Загальні терміни

• ISO 14050, Екологічний менеджмент. словник

• ISO / TS 21929-1, Показники здатності підтримки балансу економічних, екологічних та соціальних аспектів в будівництві будівель. Частина 1. Структура розробки показників для будівництва будівель
3 Терміни та визначення

У цьому документі застосовуються терміни та визначення, дані в ISO 6707-1, ISO 14050 та  є наступними.

ПРИМІТКА 1 Терміни не визначаються, якщо вони зберігають своє нормальне словникове визначення.

ПРИМІТКА 2 Коли у визначенні використовується жирний шрифт, то цим вказується перехресне посилання на іншу концепцію, визначену в цьому розділі, а номер посилання для концепції дається в круглих дужках.

ПРИМІТКА 3 Для уточнення термінів, використаних для позначення різних концепцій, пов'язаних з продуктами для будівництва будівель і будівельним сектором, див. Додаток B.

3.1

доступ до послуг житлово-комунального господарства

наявність і доступність послуг ЖКГ за межами будівлі

Примітка 1 до запису: Послуги можуть включати громадський транспорт, паркування автомобілів, ігрові розважальні майданчики, турботу про здоров'я, водопостачання, енергопостачання і т.д .
3.2

доступність

можливість легкого проникнення в простір

Примітка 1 до запису: Вимоги до доступності залежать від потреб користувачів, а також діяльності протягом життєвого циклу (3.15) будівлі (3.4), наприклад, будівельна робота (3.7), обслуговування та знесення.

Примітка 2 до запису: "Необмежене використання будівель" слід відносити до вимог доступності, які стосуються задоволення потреб користувачів з обмеженими можливостями пересування.

Примітка 3 до запису: Адаптовано з визначення "доступності " в ISO 6707-1.3.3

3.3

області, що викликають інтерес або занепокоєність

області захисту, область охорони

аспект (и) економіки, довкілля суспільства, на яку можуть впливати будівельні роботи (3.8), товари або послуги

ПРИКЛАД:

Номінальна вартість активів, культурну спадщину, ресурси, здоров'я людини і комфорт, соціальна інфраструктура.

3.4

будівля
результат будівельних робіт (3.8), які забезпечують притулок для жителів будинку або його вмісту в якості однієї з головних цілей; як правило, вона частково або повністю закрита і призначена стояти постійно на одному місці.

[Джерело: ISO 6707-1: 2004, визначення 3.1.3]

3.5

будівельне середовище
сукупність об'єктів штучного походження або наведених фізичних об'єктів, розташованих в конкретному місці або регіоні

Примітка 1 до запису: При трактуванні як цілого, будівельне середовище зазвичай включає будівлі (3.4), зовнішні роботи (ландшафти), інфраструктуру (3.6) та інші будівельні роботи (3.8) в межах розглянутої площі.

Примітка 2 до запису: Виведено з визначення "навколишнє середовище" ( "environment") в ISO 6707-1.
3.6

цивільне будівництво

інфраструктура

проекти цивільного будівництва в США

будівельні роботи (3.8), що містять у собі спорудження, наприклад, греблю, міст, дорогу, залізницю, злітну смугу, водопостачання, теплопостачання, енергопостачання, трубопровід або систему каналізації, або результат виробництва таких робіт, як днопоглиблювальні, земляні роботи, геотехнічні процеси , але виключають будівництво будівлі і роботи на її будівельному майданчику

Примітка 1 до запису: Роботи на будівельному майданчику включаються в проекти цивільного будівництва США.

Примітка 2 до запису: Виведено з визначення "цивільне будівництво" в ISO 6707-1: 2004.

3.7

будівельна робота

діяльність по здійсненню будівельних робіт (3.8)

[Джерело: ISO 6707-1: 2004, визначення 7.1.1]

3.8

будівельні роботи

все, що будується, або результати будівельних робіт

[Джерело: ISO 6707-1: 2004, визначення 3.1.1]

3.9

економічний аспект

точка зору на будівельні роботи (3.8), частини робіт, процеси або послуги, що мають відношення до їхнього життєвого циклу (3.15), які можуть викликати зміну економічних умов

3.10

екологічний аспект

точка зору на будівельні роботи (3.8), частини робіт, процеси або послуги, що мають відношення до їхнього життєвого циклу (3.15), які можуть викликати зміну навколишнього середовища

Примітка 1 до запису: Адаптовано з ISO 14001.

3.11

екологічна декларація

заява, що вказує на екологічні аспекти (3.10) будь-якого товару або послуги

Примітка 1 до запису: Екологічна декларація може приймати форму заяви, символу або графіки на виробі або етикетці упаковки, в друкованих матеріалах про вироби, технічних бюлетенях, рекламі або публічних виступах серед інших речей.

Примітка 2 до запису: Адаптовано з визначення екологічної декларації в ISO 14025.

3.12

екологічна характеристика

робоча характеристика (3.16), що має відношення до впливів на навколишнє середовище (3.13.2) і екологічних аспектів (3.10)

Примітка 1 до запису: На екологічну характеристику впливають всі процеси, що мають відношення до життєвого циклу (3.15) даного об'єкту.

3.13

вплив

будь-яка зміна, яка може бути шкідливою або сприятливою

3.13.1

економічний вплив

вплив (3.13) на економіку, що повністю або частково випливає з економічних аспектів (3.9)

3.13.2

екологічний вплив

вплив (3.13) на навколишнє середовище, що повністю або частково випливає з екологічних аспектів (3.10)

Примітка 1 до запису: Адаптовано з ISO 14001.

3.13.3

соціальний вплив

вплив (3.13) на суспільство або якість життя, що повністю або частково випливає із соціальних аспектів (3.19)

3.14

показник

кількісна, якісна або описова міра

Примітка 1 до запису: Адаптовано з ISO 14050.

3.15

життєвий цикл

послідовні і пов'язані між собою стадії розглянутого об'єкта

Примітка 1 до запису: Адаптовано з визначення життєвого циклу, що міститься в ISO 14040.

Примітка 2 до запису: Для розгляду екологічних впливів (3.13.2) і екологічних аспектів (3.10) життєвий цикл включає всі стадії від придбання сировини або генерування природних ресурсів до кінцевого видалення.

Примітка 3 до запису: Для розгляду економічних впливів (3.13.1) і економічних аспектів (3.9), в показниках витрат, життєвий цикл включає всі стадії від будівництва до знесення. Період аналізу може бути обраний з таким розрахунком, щоб відрізнятися від життєвого циклу, див. ISO 15686-5.

3.16

робоча характеристика

здатність виконувати необхідні функції в умовах за призначенням або поведінка при використанні

Примітка 1 до запису: Виведено з визначення функціонування в ISO 6707-1.

Примітка 2 до запису: Необхідні функції включають в себе функціональність, а також технічні вимоги.
3.17.1
продукт

будівельний продукт для будівлі 

(будівництво та цивільне проектування) предмет, виготовлений або оброблений для введення в будівельні роботи (3.8)

ПРИМІТКА Виведено з визначення продукту в стандарті ISO 6707-1.

3.17.2

продукт

(управління навколишнім середовищем) будь-які товари чи послуги [ISO 14025: 2006, визначення 3.11]

3.18

термін служби

період часу після установки, протягом якого будівельні роботи (3.8) або їх частини відповідають або перевищують вимоги до експлуатаційних характеристик.

ПРИМІТКА Виведено з визначення терміну служби в ISO 6707-1.

3.19

соціальний аспект

аспект будівельних робіт (3.8), частин робіт, процесів або послуг, пов'язаних з їх життєвим циклом (3.15), які можуть спричинити зміни в суспільстві або якість життя 
3.20

стійкість

стан, в якому компоненти екосистеми та їх функції зберігаються для нинішнього та майбутніх поколінь

ПРИМІТКА 1. Стійкість - це мета сталого розвитку (3.21) і може бути результатом застосування концепції сталого розвитку.

ПРИМІТКА 2. У будівництві це стосується того, як атрибути діяльності, продукти (3.17.1) (3.17.2) або послуги, що використовуються в будівельній роботі (3.7), або використання будівельних робіт (3.8) сприяють підтримці компонентів екосистем та функцій для майбутніх поколінь.

ПРИМІТКА 3. Хоча проблема стійкості є глобальною, стратегії стійкості у будівництві є локальними та відрізняються залежно від контексту та змісту від регіону до регіону.

ПРИМІТКА 4. "Компоненти екосистеми" включають рослини та тварини, а також людину та їх фізичне середовище. Для людей це включає в себе збалансування ключових елементів людських потреб: економічні, екологічні, соціальні та культурні умови існування суспільства

3.21

сталий розвиток

розвиток, що відповідає потребам теперішнього покоління, без шкоди для здатності майбутніх поколінь задовольнити свої власні потреби

ПРИМІТКА 1. Згідно з доповіддю Всесвітньої комісії з питань навколишнього середовища та розвитку [18], сталий розвиток містить два основні поняття: 1) поняття "потреби", зокрема, основні потреби бідних у світі, яким надається пріоритетність ; і 2) ідея обмежень, які нав'язує стан технології та соціальної організації щодо здатності оточуючого середовища відповідати сучасним і майбутнім потребам.

ПРИМІТКА 2. Сталий розвиток стосується всіх ресурсів, що забезпечують якісне життя, рівноправно для теперішніх та майбутніх поколінь. Сталий розвиток також спрямований на викорінення бідності та надання пріоритету потребам бідних.

4 Загальні положення

Сталість - це стан, який вимагає, щоб люди вели свою діяльність таким чином, щоб захищати функції земної екосистеми в цілому.

ПРИМІТКА. Згідно з даними Всесвітньої комісії з навколишнього середовища та розвитку, стійкість може бути описана як стан, в якому людство живе в межах несучої здатності Землі.

Сталість - це глобальна мета сталого розвитку, визначена в доповіді Всесвітньої комісії з навколишнього середовища та розвитку, і яка застосовується до будівель та інших будівельних робіт.

Вирішення проблем сталого розвитку будівель та інших будівельних робіт включає тлумачення та врахування сталого розвитку з точки зору його трьох основних аспектів - економічного, екологічного та соціального аспектів - при виконанні вимог щодо технічного та функціонального виконання будівельних робіт.
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 Ці а баланс, я спекти нерозривно пов'язані один з одним і взаємозалежні, як показано на рисунку 2, і між ними існує динамічний кий може бути крихким або витривалим. Вони не мають особливого пріоритету, і цей міжнародний стандарт надає їм однакове значення.

Кожен аспект потрібно розглядати системним шляхом, часто за допомогою пріоритетів. Пріоритетність стосується конкретних проблем, таких як цілі захисту, що випливають з економічних, екологічних та соціальних потреб.

Цей Міжнародний Стандарт не встановлює пріоритетів, і аспекти представлені тут і, як правило, у цілому документі, в алфавітному порядку без зазначення важливості. Перекриття цих сфер лише ілюструє загальний, але не обов'язково рівноправний вплив. У будь-яких конкретних обставинах ступінь перехрещення може змінюватися і може призвести до позитивного впливу в одній сфері, що у свою чергу призведе до несприятливого впливу в іншій (-их). Загальна мета - мінімізувати несприятливі наслідки, забезпечуючи необхідну вартість.

Інтерпретація та обговорення першочергових аспектів сталого розвитку можуть вимагати розгляду таких проблемних сфер, як вартість активів, культурна спадщина, ресурси, здоров'я людей і комфорт, а також соціальна інфраструктура. Ці різні сфери інтересів повинні бути враховані під час вибору та застосування показників (див. ISO / TS 21929-1).

Застосування стійкості до будівельних споруд має відображати контекст з точки зору цілей, пріоритетів, передумов, можливостей та обмежень (таких як бідність, доступність та доступ до послуг). Цей Міжнародний стандарт не передбачає визначення пріоритетів, але визнає, що застосування збалансує аспекти відповідно до загальних цілей розвитку.

ПРИМІТКА. Сфери, що викликають занепокоєння, іноді називаються "областями захисту" або окремо - "захисна зона".

5 Сталість будівель та інших будівельних робіт 

5.1 Загальні положення

Сталий розвиток будівель та інших будівельних робіт забезпечує необхідну продуктивність та функціональність з мінімальним несприятливим впливом на навколишнє середовище, одночасно сприяючи покращенню економічних та соціальних (і культурних) аспектів на місцевому, регіональному та глобальному рівнях. Сталий розвиток будівель та інших будівельних робіт може включати в себе облік будівель та інфраструктури індивідуально та колективно, а також розгляд окремих продуктів, функціональних компонентів, послуг та процесів, пов'язаних з їх життєвим циклом.

Для сталого розвитку спорудження будівель цілі (5.2) та принципи (5.3) повинні розглядатися цілком, незважаючи на пріоритетність аспектів. Ступінь, до якої ці цілі та принципи можна правильно вирішувати, також залежить від масштабів проекту. Значення та масштаб впливу також можуть бути залежними від та змінюватися з розглянутим етапом життєвого циклу.

Багато завдань сталого розвитку безпосередньо не пов'язані, але все ще чітко впливають на створене середовище. Замість того, щоб посилатися на абсолютні ознаки, такі як "стійке 

будівництво" або "стійка будівля", більш доцільно обговорити, якою мірою створюване середовище та його елементи підтримують та сприяють сталому розвитку.

Вклад будівель та будівельних робіт у стійкий розвиток можна розглядати на кількох рівнях, включаючи цілий промисловий сектор, підприємство, громаду, будівельний фонд, групу будівель, індивідуальну будівлю або будівельні роботи. Стійкість будівель та інших будівельних робіт також передбачає визнання їх взаємозалежності з продуктами (див. Додаток В), а також їх контексту. На рисунку 3 показано, як вимоги суспільства стосовно сталого розвитку співвідносяться з побудованим середовищем, будівельними роботами та продуктами.

Стурбованість, пов'язана з будівництвом, полягає в тому, що сталість недостатньо розглядає будівництво як більш широкий процес або механізм реалізації населених пунктів. Крім вирішення біофізичних та економічних міркувань, стійке будівництво має чітко охоплювати людський вимір і включати питання, пов'язані з належним забезпеченням основних потреб, таких як притулок, а також таких питань, як бідність та загрози для культурних цінностей та нерівностей, пов'язаних з гендерними ознаками, здібностями, і регіональні відмінності та відмінності між поколіннями.
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ПРИМІТКА 1. Стрілки представляють собою походження та напрямок вимог.

ПРИМІТКА 2. Для розробки термінів, які використовуються для позначення різних концепцій, пов'язаних із продукцією секторів будівництва та будівель, див. Додаток B.

ПРИМІТКА 3 Навколишнє середовище складається з природного та будівельного середовища.

ПРИМІТКА 4. Вимоги від зацікавлених сторін на цій фігурі слід трактувати як економічні, екологічні та соціальні фактори, а драйвери включають пріоритети та вимоги, а також обмеження.
Рисунок 3 - Вимоги, що пред'являються до будівельного середовища, його частин та пов'язаних драйверів

5.2 Цілі

При застосуванні концепції стійкості до будівель та інших будівельних робіт, і водночас сприяючи сталому розвитку, завданням є:

– удосконалення будівельного сектору та будівельного середовища;

ПРИМІТКА 1. Сфери, що взаємодіють та підтримують будівельний сектор, повинні бути розглянуті за цілями, якщо це доцільно, наприклад. сектор нерухомості, фінансовий та страховий сектори, транспорт та ін.

– зменшення несприятливих наслідків при підвищенні вартості, де вплив, а також вартість можна оцінити залежно від будь-якої комбінації трьох основних аспектів стійкості;

ПРИМІТКА 2 "Вартість" охоплює продуктивність, але концептуально ширша і не має на увазі виключно "економічну вартість".

– стимулювання активного підходу;

– стимулювання інновацій;

– відокремлення економічного зростання від збільшення негативного впливу на довкілля та / або суспільство;

– примирення суперечливих інтересів або вимог, що виникають у зв'язку з короткостроковим та довгостроковим плануванням або прийняттям рішень.

5.3 Принципи

5.3.1 Загальні положення

Принципи, що застосовуються для досягнення цілей, без зазначення важливості та в алфавітному порядку: постійне вдосконалення, рівноправність, глобальне мислення та місцеві дії, комплексний підхід, залучення зацікавлених сторін, довгостроковий розгляд, запобіжність та ризик, відповідальність та прозорість.

5.3.2 Постійне вдосконалення

Цей принцип охоплює вдосконалення всіх аспектів стійкості, пов'язаних із будівельним середовищем, включаючи будівлі та інші будівельні роботи, протягом часу. Він включає виконання будівельних робіт, а також процесів, та розглядає засоби оцінювання, перевірки, моніторингу та зв'язку.

5.3.3 Рівноправність 

Цей принцип охоплює збалансований та об'єктивний розгляд етики поколінь, міжрегіональнох та внутрішньосоціальної етики, включаючи охорону навколишнього середовища, економічну ефективність та соціальні потреби.

5.3.4 Глобальне мислення та місцеві дії

Цей принцип включає в себе розгляд глобальних наслідків місцевих дій з урахуванням місцевих та регіональних проблем, щоб забезпечити:

a) при локальних діях, розгляд регіонального та глобального значення та наслідків;

b) при розробці та застосуванні глобальних стратегій, розгляд місцевих наслідків, актуальності, потреб та ресурсів.

5.3.5 Комплексний підхід

Цей принцип охоплює включення всіх відповідних та пов'язаних аспектів сталого розвитку при розгляді та оцінці аспектів сталого розвитку будівель та інших будівельних робіт. Комплексний підхід стосується всіх аспектів стійкості протягом життєвого циклу будівлі або інших будівельних робіт.

5.3.6 Залучення зацікавлених сторін

Цей принцип включає врахування вкладу та потреб зацікавлених сторін щодо їх відповідних сфер відповідальності та термінів їх участі.

ПРИМІТКА. З огляду на характер будівництва та будівельного сектору та його продукції широкий спектр зацікавлених сторін зацікавлений у цьому промисловому секторі та його продуктах. Ці зацікавлені сторони можуть продемонструвати суттєві відмінності в їх оцінці та розумінні будівельної галузі. Такі відмінності пояснюють різноманітність поглядів, які існують в інтерпретації сталого розвитку в контексті будівництва та будівель, зокрема, з точки зору обсягу, змісту, рівня деталізації, пріоритетів тощо.

5.3.7 Довгостроковий розгляд

Цей принцип включає врахування коротко-, середньо-та довгострокових наслідків у прийнятті рішень.

Як мінімум, це включає в себе наступне:

a) продуктивність в часі (як здатність виконувати певний рівень функціоналу протягом етапу використання);

b) осмислення життєвого циклу (тобто, врахування наслідків вибору, зробленого на одному етапі життєвого циклу, для інших етапів);

c) Спадщина - це розгляд впливів, що виникають внаслідок розвитку. Спадщина може поширюватися далеко за межами фізичної межі розвитку.

ПРИМІТКА Спадщина може бути фізичною (наприклад, будівлями та інфраструктурою), екологічною (наприклад, екологічними перевагами чи збитками), соціальною (наприклад, культурною спадщиною, навичками, нарощуванням потенціалу) або економічною (наприклад, зайнятість, економічне зростання).

5.3.8 Застереження та управління ризиками

Цей принцип охоплює уникнення ризиків, застосовуючи принцип запобіжного заходу або розглядаючи найбільш несприятливі наслідки через управління ризиками.

– Застереження (уникнення ризиків)

Метод обережності, спрямований на уникнення ризиків - він визначає проблеми майбутніх поколінь, як основу для аналізу потенціалів ризику.

ПРИМІТКА. Прийняття нових технологій або нових продуктів повинно включати в себе запобіжну перспективу без надмірного погіршення інновацій.

– Управління ризиками (управління виявленими ризиками)

Управління ризиками - це сукупність узгоджених заходів, включаючи оцінку ризиків, ліквідацію ризику, прийняття ризиків та повідомлення про ризики.

5.3.9 Відповідальність

Цей принцип охоплює моральну відповідальність, не юридичні або фінансові наслідки, за дії, здійснювані окремими особами або групами осіб.

Розвиток місцевих навичок та інституціональних можливостей підтримує стійкість будівельних робіт.

5.3.10 Прозорість

Цей принцип включає в себе представлення інформації способом, який є відкритим, всеохоплюючим і зрозумілим, і, як і основні дані, простежуваним, з перевіреною довірою.

ПРИМІТКА. Для забезпечення стійкості будівель та інших будівельних робіт, прозорість стосується інформації про продукти, а також процесів прийняття рішень. З цією метою може знадобитися встановлення відповідного маршруту розгляду та перевірки відповідної документації.

6. Керівництво щодо застосування загальних принципів 

6.1 Загальні принципи  
Даний міжнародний стандарт надає аспектам сталого розвитку однакову значимість. При вирішенні питань сталого розвитку будівель та інших будівельних робіт слід враховувати та застосувати цілі та принципи, з тим щоб забезпечити прийняття належних рішень, які відповідають потребам у поточному контексті. Таке застосування цього міжнародного стандарту в певному регіональному, суспільному та економічному контексті може сприяти виробленню темпоральних стратегій, специфічних для існуючих умов. (наприклад, відповідь країн, що розвиваються, та їх стратегії щодо розробки програм стійкості можуть сильно відрізнятись від розвинених країн).

ПРИМІТКА 1. Прийняття рішень, як правило, стосується планування, проектування, управління та знесення. Типовими етапами розробки проекту є: початок проекту, включаючи опис характеристик проекту; розрахунок розвитку проекту та придбання землі або існуючої будівлі; концепція проекту, включаючи аналіз можливості та рентабельності; планування; будівництво; маркетинг; використання та реконструкція або перепланування.

ПРИМІТКА 2 Хоча даний міжнародний стандарт залишається на рівні визначення цілей та принципів стійкості будівництва будівель, в даний час готується керівництво щодо застосування цих загальних принципів.

ПРИМІТКА Лампи на цьому малюнку вказують на те, що аспекти сталого розвитку будівельних робіт стають "видимими" для спостерігача. Залежно від точки зору спостерігачів та в залежності від їхніх окремих пріоритетів та оціночних суджень, сприйняття інформації може бути відфільтроване, що призводить до того, що різні цільові аудиторії роблять різні висновки з тієї ж інформації.

Рисунок 4 - Інтегроване врахування первинних аспектів стійкості, пов'язаних з будівлею або іншими будівельними роботами

Як зазначено на Рисунку 4, вирішення питань стійкості передбачає паралельне та інтегроване врахування первинних аспектів стійкості (економічного, екологічного та соціального) стосовно будівельних робіт.

6.2. Економічні аспекти

Особливі аспекти будівельних робіт, частин робіт, процесів або послуг, пов'язаних з їх життєвим циклом, можуть взаємодіяти з економічними наслідками або економічною спадщиною, яка виходить за рамки тривалості будівельних робіт. Вони пов'язані з витратами та вигодами, які вимірюють вплив на економіку, повністю або частково обумовлені діяльністю, продукцією чи послугами, що використовуються в будівельних роботах або у використанні будівельних робіт. Окрім прямих та короткострокових економічних міркувань, економічні аспекти включають в себе міркування про життєвий цикл, які вимірюють довгострокові економічні наслідки або економічну спадщину.
ПРИМІТКА Розгляд економічних аспектів тісно пов'язаний з сферами проблем "вартість активів" та "економічні ресурси". Залежно від позиції та точок зору зацікавлених сторін, основну увагу можна приділити різним економічним аспектам, наприклад, інвестиціям, руху грошових коштів, ринковій вартості, рентабельності, економічній спадщині тощо. Ці різні точки зору та інтереси враховуються при виборі та застосуванні відповідних показників (див. ISO / TS 21929-1), і вони по суті пов'язані з розробкою цінностей майна та витратами життєвого циклу.

6.3 Екологічні аспекти
Особливі аспекти будівельних робіт, частин робіт, процесів або послуг, пов'язаних з їх життєвим циклом, можуть взаємодіяти з навколишнім середовищем. Вони пов'язані з поточним використанням земних ресурсів; розглядають вплив на якість та кількість ресурсів, а також на місцеві, регіональні та глобальні екосистеми; та включають оцінку життєвого циклу з метою оцінки впливу на навколишнє середовище, повністю або частково спричиненого діяльністю, продукцією чи послугами, що використовуються в будівельних роботах або в процесі використання будівельних робіт. Вони мають включати в себе будь-які здобутки та наслідки, які залишилися внаслідок будівельних робіт.

ПРИМІТКА Розгляд екологічних аспектів тісно пов'язаний з сферами проблем "навколишнє середовище" та "ресурси". Що стосується усіх етапів життєвого циклу, то для розгляду екологічних аспектів необхідно описати та оцінити використання ресурсів, а також вплив на місцеве та глобальне середовище, включаючи ризики для навколишнього середовища. Ці різні сфери інтересів враховуються при виборі та застосуванні показників (див. ISO / TS 21929-1), а також при описі та оцінці екологічних показників будівель (див. ISO / TS 21931-1).

6.4 Соціальні аспекти
Особливі аспекти будівельних робіт, частин робіт, процесів або послуг, пов'язаних з їх життєвим циклом, можуть взаємодіяти з суспільством або якістю життя. Вони стосуються міждисциплінарної етики (впливу на майбутні покоління) та визнають притаманні цінності екосистем, традицій та культур. Впливи на суспільство або якість життя, які повністю або частково обумовлені діяльністю, продукцією чи послугами, що використовуються в будівельних роботах або в процесі використання будівельних робіт, включають вплив на місцеву культуру та забезпечення основних прав людини та потреб людини та мають включати в себе будь-які здобутки та наслідки, які залишилися внаслідок будівельних робіт.

ПРИМІТКА Розгляд соціальних аспектів тісно пов'язаний з сферами проблем "соціальна інфраструктура", "культурна спадщина" та "здоров'я і комфорт людей". При описі та оцінці будівельних робіт, де це доречно, надається увага аспектам здоров'я та комфорту, а також соціально-економічної і культурної цінності майна. Соціальні аспекти можуть стосуватися окремих осіб (наприклад, користувачів будівлі) та / або груп людей (наприклад, місцевого суспільства). Ці різні аспекти враховуються при виборі та застосуванні індикаторів (див. ISO / TS 21929-1), а також при опису та оцінці розгляду (необов'язково) комфорту та здоров'я людини відповідно до оцінки екологічних показників будівель (див. ISO / TS 21931-1).

Додаток А

(інформативний)
Комплект  стандартів стосовно стійкості будівництва

Комплект Міжнародних стандартів стійкості будівництва, розроблений ISO / TC 59 / SC 17, включає в себе наступні документи.

а) Сталість будівництва - Загальні принципи (ISO 15392) (цей документ) 
Незважаючи на те, що загальні принципи окреслюють цілісний підхід, визнається корисність стандартів та інших документів із частковим підходом або з більш вузькою спрямованістю. Однак, сталий розвиток будівель та інших будівельних робіт передбачає системне врахування трьох основних аспектів сталості.

b) Будинки та споруджувані об'єкти - Сталість будівництва - Термінологія [ISO / TR 21932
]

Комунікація має важливе значення для реалізації та функціонування концепції сталого розвитку будівель та інших будівельних робіт. В інтересах загального розуміння та стандартизації послідовне використання слів сприяє усуненню головних бар'єрів для ефективного технічного спілкування.
Термінологія повинна ґрунтуватися, в основному, на визначеннях, розроблених у стандартах ISO / TC59 / SC17, і використовуватися у доповненні до тих концепцій та визначень, які походять від загальної термінології будівельного та цивільного будівництва в рамках ISO / TC 59, що містяться в ISO 6707-1.

ПРИМІТКА Термінологія, пов'язана з питаннями управління навколишнім середовищем, такими як декларації про навколишнє середовище для продуктів та оцінювання життєвого циклу виробничих систем, походить від і використовуються на основі концепцій та визначень стандартів ISO / TC 207.

c) Сталість будівництва - Індикатори сталого розвитку - Частина 1: Структура розробки індикаторів для будівель (ISO / TS 21929-1)
Три основні функції показників - кількісне визначення, спрощення та комунікація. Показники - цифри або інші заходи, які дозволяють спростити інформацію про складне явище у формі, яка є відносно простою у використанні та зрозумілою.

d) стійкість будівельних конструкцій - екологічна декларація будівельних виробів (ISO 21930)

Декларації надають стандартний формат для передачі інформації про продукти. Такі декларації містять вхідні дані та інформацію для оцінки ефективності будівель та інших будівельних робіт.

ПРИМІТКА. Екологічні декларації відповідно до ISO 21930 та ISO 14025 є деклараціями з особливим акцентом на вплив на навколишнє середовище. Розробляються декларації щодо інших аспектів сталого розвитку (декларації про тривалість служби, декларації про продукти тощо).

e) Сталий розвиток будівництва будівель. Структура методів оцінки екологічних показників будівельних робіт. Частина 1: Будинки (ISO / TS 21931-1).

Методи оцінки забезпечують загальний та перевірений набір критеріїв та цілей, що дозволяють вимірювати, демонструвати та оцінювати ефективність будівель, що може сприяти формуванню стратегій закупівель та / або удосконалень та визначення пріоритетів.

ПРИМІТКА Методи оцінки екологічних показників будівель відповідно до ISO / TS 21931-1 є оцінками з особливим акцентом на екологічні аспекти. Існують або розробляються методи оцінки ефективності, пов'язані з іншими аспектами та іншими видами будівельних робіт (енергоефективність, економічна ефективність, внутрішній клімат тощо).

Ці міжнародні стандарти складають комплект у тому сенсі, що загальні принципи відображаються та застосовуються до конкретної сфери застосування інших стандартів. Екологічні декларації будівельних виробів надають інформацію, яка, поряд з іншою інформацією, застосовується при оцінці екологічних показників будівлі. Комунікація інформації між модулями оцінювання або між залученими суб'єктами, зацікавленими сторонами та органами, що приймають рішення, може покращитися завдяки показникам сталого розвитку. Звід міжнародних стандартів в даний час зосереджений на будівлях та екологічних аспектах. Розгляд інших аспектів сталого розвитку та інших будівельних робіт завершить комплектування стандартів стосовно стійкості будівництва.
Застосування цього комплекту міжнародних стандартів призведе до розробки засобів, які будуть використовуватися для досягнення цілей сталого розвитку будівель та інших будівельних робіт, що відображають ці загальні принципи. Такі засоби можуть мати вигляд:
- інформації щодо впливу на навколишнє середовище, наприклад декларації про екологічні продукти;
- інтегрованих інструментів планування:
- інструментів для прийняття рішень з багатьма атрибутами;
- комплексного врахування кількісної та якісної інформації;
- цілісного розгляду сфер стійкості;
- життєвого циклу будівель або будівельних робіт;
- вимог до терміну експлуатації та ефективності;
- оцінки вартості життєвого циклу;
- екологічної оцінки життєвого циклу;
- включення проблемних фаз у планування проекту;
- виду продукту та процесу;
- перспектив зацікавлених сторін та питання управління;
- міського планування;
- управління ризиками.
Робота ISO / TC59 / SC11 пов'язана з великою кількістю інших міжнародних стандартів.
Вони знаходяться в межах ISO / TC 59 Будівництво будівлі:
ISO 6707-1, Будівельне та цивільне проектування. Словник. Частина 1: Загальні положення
ISO 15686-1. Будинки та споруджувані об'єкти. Планування ресурсного забезпечення. Частина 1: Загальні принципи
ISO 15686-5. Будинки та споруджувані об'єкти. Планування ресурсного забезпечення. Частина 5: Оцінка життєвого циклу
ISO 15686-6, Будинки та споруджувані об'єкти - Планування ресурсного забезпечення - Частина 6: Порядок розгляду впливів на навколишнє середовище
ISO 15686-8. Будинки та споруджувані об'єкти. Планування ресурсного забезпечення. Частина 8. Оцінка терміну служби та терміну експлуатації
З інших технічних комітетів ISO такі:
Серія ISO 9000 щодо систем управління якістю
Серія ISO 14000 щодо систем екологічного менеджменту
ISO 14001, Системи управління навколишнім середовищем - Вимоги з керівництвом щодо використання
ISO 14025, Етикетки та декларації щодо навколишнього середовища - Декларації про навколишнє середовище III типу - Принципи та процедури
ISO 14031: 1999, Управління навколишнім середовищем - Оцінка впливу на навколишнє середовище - Рекомендації ISO 14040, Екологічний менеджмент - Оцінка життєвого циклу - Принципи та основні положення ISO Керівництво 64, Керівництво з вирішення екологічних проблем у продуктових стандартах
Додаток B
(інформативний)
Вироби для будівництва будинків та споруд
У цьому додатку обговорюються різні терміни, що використовуються для позначення ряду суттєвих концепцій, пов'язаних із продукцією будівельного сектору.
Поняття "продукт" (3.17), що використовується в будівельному секторі, зазвичай позначає окремий предмет, що має вид та форму, який використовується при будівництві будівлі або в інших будівельних роботах.
Використання термінів "будівельний товар" та "будівельний продукт" є загальним і вони використовуються взаємозамінно, щоб відобразити таку ж концепцію. Термін "продукт" також відноситься до часто використовуваних термінів і понять, що часто використовуються в галузі будівництва, і часто є взаємозамінними.
Це частково обумовлено тим фактом, що існує безліч різних зацікавлених сторін, які розглядають предмети, використовувані для будівництва з різної точки зору та на різних етапах життєвого циклу продукту чи будівництва.
Виробник предметів, таких як деревина або цегла, називатиме їх продуктами, будівельними матеріалами або будівельними виробами, а архітектор або будівельник може називати їх будівельними матеріалами, компонентами чи елементами будівлі. Аналогічним чином, виробник збірної стінної системи або вікна може називати його продуктом або компонентом, а архітектор або будівельник може називати його будівельним елементом, комплектом або монтажем.
У ІСО 6707-1: 2004 багато з цих взаємопов'язаних концепцій визначаються наступним чином:

-  матеріал
речовина, яка може бути використана для формування продукту (-ів) або будівельних (-ої) робіт (-оти)
- продукт
виріб, виготовлений або оброблений для включення в будівельні роботи
- компонент
продукт, виготовлений як окремий пристрій для виконання певної функції або функцій
- монтаж
набір відповідних компонентів, що прикріплюються один до одного
- будівельний елемент.

Основна функціональна частина будівлі 
ПРИКЛАД Фундамент, підлога, дах, сервіс (и).
- конструкція зібрана або завершена частина будівельних робіт, що виникає внаслідок роботі на будівельному майданчику

Як бачимо, розглядаючи ці поняття в групах, перші три стосуються, насамперед, того, що стане меншими частинами будівлі, тоді як останні три стосуються, перш за все, того, що буде розглядатися як більша частина структури.
Поняття "продукт" також присутнє в комплекті міжнародних стандартів, розроблених в ISO / TC 59 / SC 17, коли використовується у сфері управління навколишнім середовищем та у зв’язку з оцінкою "системи продукту" або "системи послуги". У таких випадках, крім "товарів", концепція "продукт" використовується у більш широкому розумінні, щоб також включати процеси та послуги, які можуть бути піддані аналізу.
Дуже важливо, щоб ці чіткі поняття та термінологія, використовувані в обох областях, чітко розумілися як такі, що обмежують будь-яке непорозуміння або плутанину в мові та дискусіях у контексті сталого розвитку.

В ISO 14040: 2006 визначено багато концепцій, що стосуються "продуктів" та "системи продукту", включаючи наступні:

а) життєвий цикл
послідовні та взаємопов'язані стадії системи продукту, від придбання сировини або генерації з природних ресурсів до кінцевої утилізації

b) система продукту
збір блокових процесів з елементарними та продуктовими потоками, який виконує одну або декілька визначених функцій і який моделює життєвий цикл продукту
c) продукт
будь-які товари чи послуги
ПРИМІТКА 1. Продукт можна розділити на такі категорії:
- послуги (наприклад, транспорт);
- програмне забезпечення (наприклад, комп'ютерна програма, словник);
- апаратне забезпечення (наприклад, механічна частина двигуна);
- оброблені матеріали (наприклад, мастильні матеріали).
ПРИМІТКА 2 Послуги мають матеріальні та нематеріальні елементи. Надання послуги може включати, наприклад, наступне:
- діяльність, яка здійснюється у зв’язку з матеріальним продуктом, що постачається замовником (наприклад, автомобіль, що підлягає ремонту);
- діяльність, яка здійснюється з нематеріальним продуктом, що постачається  замовником (наприклад, звіт про прибутки та збитки, необхідний для підготовки податкової декларації);
- доставка нематеріального продукту (наприклад, доставка інформації в контексті передачі знань);
- створення атмосфери для клієнта (наприклад, у готелях та ресторанах).

Програмне забезпечення складається з інформації та, як правило, є нематеріальним і може бути у формі підходів, операцій або процедур.

Апаратне забезпечення, як правило, є матеріальним, і його кількість є лічильною характеристикою. Оброблені матеріали, як правило, є матеріальними, і їх кількість є безперервною характеристикою.

ПРИМІТКА 3 Адаптовано з ISO 14021: 1999 та ISO 9000: 2005.

d) продуктовий потік 

продукти, що надходять з іншої системи продукту або виходять з неї

e) проміжний продукт

вихід з одиничного процесу, який є входом в інші блокові процеси, які потребують подальших перетворень всередині системи

f) сумісний продукт

будь-яка з двох або більше продуктів, що надходять з одного й того ж блокового процесу чи системи продукту
g) блоковий процес

найменший елемент, що розглядається в аналізі інвентаризації життєвого циклу, для якого вхідні та вихідні дані визначаються кількісно

h) функціональна одиниця

кількісні показники системи продукту для використання в якості контрольної одиниці

i) межа системи

набір критеріїв, що визначають, які блокові процеси є частиною системи продукту 
ПРИМІТКА. Термін "межа системи" не використовується в цьому міжнародному стандарті щодо LCIA2. 

j) розподіл

розподіл вхідних або вихідних потоків процесу або системи продукту між досліджуваною системою продукту та однією чи кількома іншими системами продукту
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Ціна на основі 20 сторінок
Рисунок 2 — Основні аспекти сталості
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