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Міжнародна організація зі стандартизації (ISO) є всесвітньою федерацією національних організацій по стандартизації (комітетів-членів ISO). Розробка міжнародних стандартів зазвичай здійснюється технічними комітетами ISO. Кожен комітет-член, зацікавлений в діяльності, для якої було створено технічний комітет, має право бути представлений у цьому технічному комітеті. Міжнародні урядові та неурядові організації, які взаємодіють з ISO, також беруть участь в роботах. Що стосується стандартизації в галузі електротехніки, то ISO працює в тісній співпраці з Міжнародною електротехнічною комісією (IEC).

Проекти міжнародних стандартів розробляються відповідно до правил Директив ISO / IEC, Частина 2 (див. www.iso.org/directives).

Слід мати на увазі, що деякі елементи цього міжнародного стандарту можуть бути об'єктом патентних прав. Міжнародна організація по стандартизації не може нести відповідальність за ідентифікацію будь-якого одного або всіх патентних прав (див. www.iso.org/patents).

Будь-яке торговельне найменування, яке використовується в цьому документі, є інформацією, наданою для зручності користувачів та не є підтримкою.

Для пояснення добровільного характеру стандартів, значення специфічних термінів та виразів ISO, пов'язаних з оцінкою відповідності, а також інформацію про дотримання ІSО принципів Світової організації торгівлі (СОТ) щодо технічних бар'єрів у торгівлі (ТБТ) див. наступну URL-адресу: www.iso.org/iso/foreword.html.

Цей документ був підготовлений Технічним комітетом ISO / TC 34 "Продукти харчування".
Вступ

Метою даного документа є надання технічних критеріїв харчових інгредієнтів, які вважаються природними для використання у харчових продуктах та напоях на глобальному рівні.

Цей документ пропонує технічні критерії для всіх підприємств з виробництва харчових продуктів та напоїв, які застосовуються до всіх організацій, незалежно від їх розміру та складності. Цей документ призначений для використання у спілкуванні та взаємозв'язках між компаніями у глобальній мережі постачання харчових продуктів.

Відповідність цьому документу допомагає гарантувати рівноправні умови та чесні практики у відносинах business-to-business.

Цей документ не має на меті надавати споживачам інформацію про натуральні харчові інгредієнти, оскільки споживчі очікування різняться у всьому світі та залежать від конкретного продукту.

ПРИМІТКА Законодавчо обов’язкова інформація, претензії або маркування, а також інші застосовні юридичні вимоги можуть застосовуватися.

Сектори виробництва харчових інгредієнтів можуть вважати за доцільне розробити секторальну інтерпретацію цих технічних критеріїв для харчових інгредієнтів, які вважатимуться природними відповідно до цього документа.
ТЕХНІЧНА СПЕЦИФІКАЦІЯ


ISO/TS 19657:2017(E)

Визначення та технічні критерії харчових інгредієнтів, які повинні вважатися природними

1. Сфера застосування

Цей документ надає визначення та технічні критерії (прийнятні джерела, матеріали та процеси), які повинні бути виконані для того, щоб харчові інгредієнти вважалися природними.

Цей документ застосовується до харчових інгредієнтів.

Цей документ застосовується лише для бізнес-контактів (B2B). Він не стосується повідомлення інформації про продукт споживачам (тобто, добровільного та обов'язкового маркування).

Документ не стосується безпеки людей, екологічної безпеки, соціально-економічних міркувань (наприклад, справедливої торгівлі) та характеристик пакувальних матеріалів.
Він не застосовуєтья до наступного:

- ароматизатори[1]; однак, можливо оцінити не-ароматичні компоненти ароматизаторів відповідно до технічних критеріїв, визначених у цьому документі;

- натуральних мінеральних вод [2];

- бутильованої питної води [3].

У цьому документі немає вимог до генної інженерії, а також до сільськогосподарських методів, таких як органічне виробництво. Проте на них можуть поширюватися регуляторні та/або інші вимоги.

2. Нормативні посилання

У цьому документі відсутні нормативні посилання.

3. Терміни та визначення

Для цілей цього документа застосовуються наступні терміни та визначення.

ISO та IEC підтримують термінологічні бази даних для використання в стандартизації за такими адресами:

- IEC Electropedia: доступно за адресою http: // www. електрофізія org /

- Інтернет-платформа пошуку ISO: доступно за адресою https://www.iso.org/obp

3.1 
їжа

будь-яка речовина, незалежно від того, чи вона оброблена, є напівфабрикатом чи сировиною, яка призначена для споживання людиною, і включає напої, жувальну гумку та будь-яку речовину, використовувану при виробництві, приготуванні або обробці "їжі", але не включає в себе косметику або тютюн або речовини, які використовуються тільки як ліки
[Джерело: Codex Alimentarius - Загальний стандарт маркування наперед запакованої їжі (CODEX STAN 1-1985)] 
3.2.

інгредієнт

будь-яка речовина, включаючи харчову добавку (3.3), яка використовується при виробництві або приготуванні їжі (3.1) і є присутньою у кінцевому продукті, хоча, можливо, у модифікованій формі

[Джерело: Codex Alimentarius - Загальні стандарти для маркування наперед запакованої їжі (CODEX

STAN 1-1985)]

3.3

харчова добавка

будь-яка речовина, яка зазвичай не споживається як їжа (3.1) окремо і яка зазвичай не використовується як типовий інгредієнт (3.2) їжі, незалежно від того, чи вона має поживну цінність, навмисне додавання якої до їжі для досягнення технологічної (включаючи органолептичну) цілі в процесі виготовлення, переробки, підготовки, обробки, пакування, упаковки, транспортування або зберігання такої їжі призводить, або обґрунтовано очікується призвести (безпосередньо чи опосередковано), до того, що вона або її побічні продукти стають компонентом або іншим чином впливають на характеристики такої їжі
[Джерело: Codex Alimentarius - Загальні стандарти для маркування наперед запакованої їжі (CODEX

STAN 1-1985)]
4 Технічні критерії харчових інгредієнтів, які повинні вважатися природними

Харчові інгредієнти вважаються природними, якщо виконуються наступні технічні критерії.

а) вихідний матеріал повинен складатися з одного або декількох видів рослин, водоростей, грибків, тварин, мікроорганізмів, мінеральних відкладень або морської води.

Викопні палива не повинні використовуватися як вихідний матеріал.

b) харчові інгредієнти повинні бути отримані з вихідних матеріалів шляхом фізичної та / або ферментативної та / або мікробіологічної обробки. Ферментативна та / або мікробіологічна обробка не повинна використовуватися для свідомого вироблення речовин, які не зустрічаються в природі. Регулювання pH може використовуватися в цих процесах.

c) для задоволення вимог щодо безпеки харчових продуктів та / або нормативних вимог, коли відсутні методи фізичної та / або ферментативної та / або мікробіологічної обробки, інші способи можуть бути використані за умови, що складовий компонент харчових інгредієнтів не змінено

У випадку складних харчових інгредієнтів кожний харчовій інгредієнт повинен відповідати технічним критеріям цього документа, щоб вважатися природним.

Використання та включення води під час виробництва харчового інгредієнта не перешкоджає тому, щоб харчовий інгредієнт вважався природним.

Навмисне видалення одного або кількох компонентів з харчового інгредієнту під час обробки не впливає на розгляд харчового інгредієнта як природного.

Дерево рішень представлено в Додатку А в якості пояснювальної записки, яка допоможе використати цей документ

Додаток A

(інформативний)

Дерево рішень
Чи вважається харчовий інгредієнт натуральним?
Питання 1. Чи відповідає речовина визначенню  їжа (3.1) та інгредієнт (3.2) (1Сфера застосування)
Так Ні 

Так - Питання 2 . Чи є харчовий інгредієнт “натуральною мінеральною водою” чи “бутильованою питною водою” чи “ароматизатором” (1Сфера застосування)

Так Ні

Так – цей документ 

Ні – Питання 3. Чи вихідний матеріал – виковне паливо? (критерій 4а)
Так Ні 

Ні  - Питання 4. Чи вихідний матеріал один з наступного: рослини, водорості, грибки, тварини, мікроорганізми, мінеральні відкладення або морська вода? (критерій 4а)
Так Ні 

Ні – не вважається натуральною їжею

Так – Питання 5. Чи харчові інгредієнти отримані з вихідних матеріалів шляхом фізичної та / або ферментативної та / або мікробіологічної обробки? Ферментативна та / або мікробіологічна обробка не повинна використовуватися для свідомого вироблення речовин, які не зустрічаються в природі. Регулювання pH може використовуватися в цих процесах. (критерій 4b)

Так Ні 

Так – харчовий інгредієнт вважається натуральним харчовим інгредієнтом 

Ні -  Питання 6.  Якщо методи фізичної та / або ферментативної та / або мікробіологічної обробки не застосовуються , і через це використовуються інші процедури, чи використовуються такі інші процедури з метою виконання вимог до безпечності їжі та/або регуляторних вимог та відбуваються без зміни складових компонентів харчових інгредієнтів? (критерій 4с)
Так Ні 

Так - харчовий інгредієнт вважається натуральним харчовим інгредієнтом
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